



**ДО
РЕКТОРА НА ИУ –ВАРНА
И
АКАДЕМИЧЕН СЪВЕТ при
ИУ Варна**

ОТЧЕТ

**От доц. др по право Маргарита Стефанова Бъчварова
- Председател на Етичната комисия
за дейността през учебната 2012/ 2013**

Членовете на първата Комисия по етика е избрана на заседание на АС през месец март 2011 година.

Първостепенна цел в работата на комисията за отчетния период е разпространение на приетия Етичен кодекс на територията на ИУ Варна. На свое заседание комисията обсъди начина за изпълнението ѝ. Като основна форма се прие използването на електронния вариант за запознаване на всички адресати на ЕК. Звената, където не притежават собствен електронен адрес, бяха посетени персонално и им бе връчен кодекса на материален носител. За контрол и обратна връзка се предложи всеки работещ да положи подпис, свидетелстващ за наличие на информация.

В изпълнение на извършените действия от членовете на комисията се постигнаха **следните резултати:**

- ✓ В отдел “Човешки ресурси” е осигурена материална книга за вписване на сигнали по проблеми на етиката в ИУ Варна. Към настоящия момент не е налице жалба и сигнал.
- ✓ В електронния сайт на Студентски съвет е публикуван ЕК, с което обучаваните се считат за запознати.
- ✓ По електронната поща на електронните адреси от сайта на ИУ бе изпратен ЕК в електронен вид с придружително писмо от Председателя на ЕК за запознаване с всички работещи. Екземпляр от ЕК се съхранява във всяка катедра.
- ✓ Ръководителите катедри запознаха на свои заседания членовете си . По електронната поща всеки преподавател получи в електронен вид кодекса, изпратен от сътрудника на ръководител-катедра. В рамките на отделните катедри отделните членове на академичния състав и служители поставиха подпис за уведомяване и запознаване.

Второто направление по дейността на комисията е във връзка с разглеждане на постъпили жалби и нарушение на кодекса. Към настоящия етап не са налице официални сигнали за постъпили нарушения относно спазването на норми, предвидени в кодекса.

Във връзка с улесняване на процедурите по прилагането на нормите на кодекса комисията предложи да се разработят образци относно: сигнал за извършено нарушение и декларация за конфликт на интереси, които да бъдат включени в системата на СУК.

Относно запознаване с нормите на кодекса за новопостъпили работници комисията предложи до академичното раководство да се предвиди задължение за преките им ръководители да ги информират при постъпване на работа. Предложенията намериха подкрепа от академичното ръководство на университета.

В организационен план на свои заседания комисията регулярно

обсъжда наблюдения относно констатирани нарушения на академичната етика и възможности за вземане на мерки относно тяхното предотвратяване.

През отчетния отчетния период се следи и за попълването на състава на комисията с представители от квотата на студентите, с оглед редовното свикване на заседания и вземане на решения.

В края на отчетния период комисията обсъди допълнителни възможности за популяризиране на етичните норми на територията на университета и повишаване на формите за информиране и проучване на мнението на работещите и обучаваните в университета.

Изготвил доц. д-р М.Бъчварова- Председател на Етичната комисия

